

# 本港首名全職運動員確診 昨日網上報平安

# 李振豪：同心協力戰勝疫情

新冠肺炎疫情蔓延全球，就連香港體壇亦終告失守，28歲的香港空手道運動員李振豪結束法國集訓後於3月15日返港，並於昨日早上初步確診感染新冠病毒，是為首名確診的全職運動員。除他以外，李慧詩及石偉雄等本地運動員亦因返港同機有人確診而需要接受隔離及病毒檢測，兩人的測試結果於截稿前仍未公佈。李振豪昨日下午表示自己目前情況良好，沒有發燒，肺部也沒花，並呼籲所有人要同心協力戰勝疫情。



李振豪據報初步確診。資料圖片

新冠肺炎近期在全球體壇爆發，就連香港體育界亦未能幸免，出現首宗全職運動員感染新冠肺炎個案。本地空手道運動員李振豪昨日早上於大埔那打素醫院初步確診，這名28歲的港隊成員2月中與隊友前往歐洲集訓，備戰5月於法國巴黎舉行的奧運空手道外圍賽，其間曾到奧地利出戰分站賽及在法國參與國際訓練營，後來因多個賽事取消及訓練場地關閉而提早於3月15日返港，直至昨日初步確診患上新冠肺炎，據知李振豪回港後未有返回體院宿舍而是在酒店進行自我隔離。

## 沒發燒 肺部沒花

不幸確診的李振豪昨日下午則表示自己目前情況良好，並呼籲所有人要保持健康減少外出：「早幾天以為因為漏夜趕飛機，睡眠不足所以頭痛，到星期二發現自己有痰就去醫醫生，然後依據建議到醫院檢查並確診，幸運的是我沒有發燒、肺部也沒有花，身體狀態良好，我的運動員生涯克服不少困難，這一次只是我生命中的一場小戰役，我亦非常相信照顧我的醫護人員，再次感謝各界關心，大家一定要保持健康減少外出，希望能早日戰勝疫情。」

## 曹星如過關 李慧詩待報告

由於正值奧運備戰的重要階段，不少香港運動員早前遠赴歐美參加資格賽或集訓，不過隨着全球疫情爆發，羽毛球、單車、劍擊及田徑等多支港隊代表已陸續返港，但由於返港同機有確診個案，「牛下女車神」李慧詩以及體操代表石偉雄、吳翹充均需接受隔離及病毒測試，而較早前與確診人士同機的「神奇小子」曹星如經檢測後對病毒則呈陰性反應。除精英運動員外，効力中甲球隊梅州客家的港腳徐宏傑亦因有隊友確診而要進入隔離營，同隊的30歲巴西外援多利在泰國集訓期間開始發燒，返回中國時確診新冠肺炎，是中國足壇首名確診的職業球員，目前梅州客家全隊正接受隔離。徐宏傑表示自己較早前接受檢測時呈陰性，不過由於屬緊密接觸者，所以還要多接受幾次檢測。



李振豪昨日於Facebook留言報平安。李振豪Facebook截圖



李振豪早前透露要由歐洲返港。李振豪Facebook截圖

## 李振豪近月行程

日期	行程
2月19日	出發到歐洲備戰5月舉行的巴黎奧運空手道外圍賽
2月26日	到奧地利參加分站賽事
3月6日	參加巴黎國際訓練營
3月15日	由於接連有賽事取消及訓練營關閉而返港
3月17日	有痰往看醫生
3月18日	初步確診新冠肺炎

香港文匯報訊（記者黎永淦、郭正謙）對於有精英運動員確診，體院方面也不敢怠慢，院長李翠莎博士向精英運動員發出聲明，強調會跟足指引做好防疫工作。李翠莎博士的聲明指，按衛生署通知，只有曾經與該名運動員有密切接觸的人士才需要隔離；衛生署已聯絡有關需隔離的人士。所有其他人士皆為低風險人士，無需採取隔離或任何跟進行動。不過，體院仍然會謹慎地根據該名運動員過往幾天的活動範圍作出檢視，以確保曾與其接觸人士的安全，盡力將風險減低。體院會為所有該等人士，不論風險有多低，均會安排14天的自我隔離。

體院昨日亦已按衛生署的建議及指引，就相關的範圍進行徹底清潔。現時的防疫工作包括加強清潔消毒、在公眾地方必須戴上口罩，以及勤洗手、保持高度個人衛生。體院會繼續緊密監察事態的發展，以及配合政府的政策安排，繼續加強監察及防控措施，按既定的指引執行防疫工作，並以此

體院運動員及員工的福祉為先，以及在可行的範圍內盡量減少對訓練及工作的影響。



李翠莎博士強調會做好防疫工作。體院圖片

## 理文體能教練蔡振賢：應避免劇烈運動



蔡振賢

香港文匯報訊（記者黎永淦、郭正謙）新冠肺炎康復者日後能否繼續上運動員，暫時因未有先例難以評論，不過理文足球隊體能教練蔡振賢則認為，由於肺炎病菌會影響肺部功能，即使患者康復後，也應該避免進行劇烈運動。本身為前澳門代表隊成員的蔡振賢表示：「沒聽聞過港澳有肺炎患者康復後，仍能繼續運動員生涯的例子。運動員一般受傷後，可以透過物理治療去復元，但由於肺炎會影響肺部功能，若足球員患上後，已不太可能繼續踢波，如果是空手道運動員……情況其實也差不多，都不會建議繼續做劇烈運動。」

浸大體育及運動學系副教授雷維德日前受訪時也表示，肺炎病患者康復後或有後遺症，難免影響到體育生涯：「患上新冠肺炎人士有些會出現『肺花』情況，意味着肺部的結構受到影響，不是靠鍛煉可以回復舊觀。但他也認為空手道與其他競技運動有別，比較講求技術及戰術，可能影響不會太大。」

# 港壁一姐歐詠芝望作新嘗試

香港文匯報訊（記者楊浩然）香港壁球「一姐」歐詠芝，於昨日突然宣告退役！這位年僅31歲的好手表示退役是艱難的決定，但未來希望作出不同的嘗試。歐詠芝在2001年開始加入香港體育學院的「明日之星」計劃，並隨隨隊集訓，曾帶領港隊參加世青團體錦標賽，並奪得冠軍。在2004年，歐詠芝開始成為職業球手，其間曾奪得17項職業壁球協會（PSA）錦標。此外，歐詠芝於國際性運動會亦多次為港爭光，例如2009年在香港舉行的東亞運動會，她便贏得混合雙打及女子團體金牌；到2018年雅加達亞運會，歐詠芝亦協助港隊贏得女子團體賽金牌。在上月，歐詠芝依然到美國參與Windy City壁球公開賽，最終不敵東道主Amanda Sobhy出局，這亦成她職業生涯最後一場賽事。

退役前世界排名第11位的歐詠芝表示，退役於她而言是十分艱難的決定：「過去十年我非常享受成為職業壁球手，2018至19年賽季是我最好的時光，我達成了很多目標，包括第一次亞運會金牌，世錦賽殺入8強，以及贏得澳門公開賽這個最大的職業賽冠軍，這些事情於我而言都別具意義，至於曾升上世界排名第6位，為香港寫下歷史，亦是我最大的成就。」

展望將來，歐詠芝表示會先休息一會以及進行探索，相信不久將來便會找到未來方向。



歐詠芝與歐鎮銘（右）兩姐弟是香港壁球界中流砥柱。資料圖片

## 歐詠芝小檔案

- 年齡：31歲
- 出生日期：1989年2月9日
- 身高：1米55
- 最高世界排名：6（2012年5月）

## 重要獎項

- 2005年比利時世青賽女團冠軍
- 2007年香港亞青賽單打、團體冠軍
- 2009年香港壁球挑戰賽冠軍
- 2009年香港東亞運動會混合雙打金牌
- 2009年香港東亞運動會女子團體金牌
- 2018年雅加達亞運會女子團體金牌
- 2019年澳門公開賽冠軍

## 榮譽

- 行政長官社區服務獎狀（2010年）
- 香港傑出運動員（2011年、2013年）
- 香港傑出青少年運動員（2004年、2005年、2007年）
- 國際壁球協會年度最佳女青年球員（2008年）

# 反負理文 傑志戰亞洲賽希望渺茫

香港文匯報訊（記者黎永淦）傑志要爭取繼續代表香港出戰亞洲賽的希望，在昨日1：2不敵理文後已變得渺茫。理文憑法國射手尼迪利完場前連下兩城反勝對手後，成為最有力威脅富力R&F的挑戰者。剛於足總盃被東方龍獅踢走，9連勝告一段落的傑志，昨日只要全取3分即可追至與榜首富力R&F同分，豈料最終事與願違。主帥施利斯高域今仗收起了黃洋、洛迪古斯及基爾頓等常規主力，上半場被理文圍攻下幸保不失。換邊後更靠費蘭度一次個人突破，高美斯門前連環補射破網，於66分鐘打開紀錄。不過，同樣需要搶分爭標的理文餘下時間展現無比決心，在梁嘉恆及基華尼頓先後被調入場加強進攻能力後，88分鐘先由尼迪利射入12碼扳平。補時3分鐘再藉該位法籍射手白界前頂入，以2：1絕殺對手，贏得關鍵3分。賽後理文主帥陳曉明希望這3分可以助球隊重新建立信心：「過去兩個月受各種不明朗因素影響，賽期有很多變動，令球隊面對很多困難。坦白說今仗我們也未能發揮最佳水準，多得球員完場時仍能保持鬥心，希望這3分會成為理文下半季反底的轉捩點。」理文贏波後以9戰19分升上次席，以較佳對賽成績壓過10戰19分的傑志。



尼迪利（黃衫）是理文贏波功臣。香港文匯報記者黎永淦攝

## 武磊所屬球會 愛斯賓奴6名職球員確診



武磊所屬的愛斯賓奴目前有6名職球員確診。法新社

中國國家足球隊球員武磊所効力的西甲球隊愛斯賓奴日前宣佈，有6名一隊球員和教練組成員的新型冠狀病毒檢測呈陽性。雖然並未透露確診球員的名字，但愛斯賓奴在公告中肯定，目前所有確診者都為輕症，並都正在遵循西班牙衛生部門的建議和指導。在西甲因新冠肺炎疫情停擺後，愛斯賓奴也隨之停止了球會的一切活動。從幾天前開始，球隊的所有球員已被要求待在家中自行完成相關訓練和飲食計劃。愛斯賓奴是西甲第二支被爆出一隊球員感染新冠病毒的球隊。此前華倫西亞宣佈，隊中數名球員及教練確診。

新華社